

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Всех посчитали! |

Author: Ольга Юркина, [Берн](#), 31.08.2009.



[Keystone]

Население Швейцарии растет: в основном, за счет иммигрантов.

|

По официальной статистике, в конце 2008 года Швейцария насчитывала 7 701 900 жителей. Такого демографического роста в стране не наблюдалось с 60-х годов, но на 90% он объясняется иммиграцией.

Федеральное статистическое бюро, опубликовавшее эти данные в прошлый четверг, считает главной причиной демографического бума 2008 года хорошую экономическую конъюнктуру Швейцарии и открытие границ с Европейским Союзом и странами-членами ЕАСТ (Европейская ассоциация свободной торговли). Численность населения, постоянно проживающего в Швейцарии, возросла на 1,4%, то есть на 108 400 человек (для сравнения, это население швейцарского городка Цуга). В Европе более высоким коэффициентом могут похвастаться только Люксембург (2%) и Ирландия (1,5%). А вот Германия зарегистрировала в прошлом году сокращение численности населения на 2%. Другие соседи Швейцарии «растут», но медленно: на 0,4% в Австрии, на 0,6% во Франции, на 0,7% в Италии и Лихтенштейне.

По статистике, в стране родилось 76 700 детей, так что естественный прирост населения составил 15 500 человек. Но не в этом причина «бума». Сальдо миграции в 2008 году оказалось самым высоким за всю демографическую историю Швейцарии после 1961 года (тогда было зарегистрировано 100 000 иммигрантов). В 60-е годы рост численности населения был связан на 40% с естественным приростом, и только

на 60% - с иммиграцией. Сейчас соотношение еще более разительное: 10% против 90%. За последние десять лет именно миграционные процессы определяют численность постоянного населения Швейцарии. В прошлом году в страну приехало на постоянное жительство 184 300 человек: гораздо больше, чем выехало (86 100 человек).

Статистика отразила и тот интересный факт, что если иностранцы обустраиваются в Швейцарии гораздо чаще, чем уезжают из нее, то все больше швейцарцев покидают свою собственную страну и редко возвращаются обратно.

Рекорд 2008 года: в первый раз численность постоянного населения Швейцарии превысила 6 миллионов человек. Интересно, что в городах население растет быстрее (+1,6%), чем в деревенской части (+1%), так как иммигранты селятся, в основном, именно в больших городах. По кантонам лидируют Во (+2,4%), Фрибург (+2%), Цюрих и Швиц (+1,9%), Женева (+1,8%), Ааргау (+1,7%), Вале (+1,6%) и Тургау (+1,5%).

От редакции: А вот население России, по статистике 2008 года, уменьшилось, и составляет 141,9 миллионов человек: из них примерно 103,8 миллиона проживает в городах и 38,2 миллиона – в сельской местности (Росстат).

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/vseh-poschitali>